

Előfizetési feltételek:

Egy évre - - -	50 Ké
Hat hónapra - - -	25 Ké
Három hónapra - - -	13 Ké
Magyarországra - - -	63 Ké
Egyéb külföldre - - -	75 Ké
Egyes szám ára - - -	1 Ké

TELEFON 98

TELEFON 98

BARS

N. v. p. rlad. p. a. t. v. Bratislava

císló 25448/III. a 1925

Feljvári postahivatal: LEVICE

HIRDETESEK:

□ centiméterenként — fillér.

Nyilttéri közlemények garmond

soroként — fillér.

Gyakori hirdetések és a veük
összekötésben levő hirdető írók
árendeményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők

Kéziratok vissza nem adotnak

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:

MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetések, előfizetések s a reklám-
címeket a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Uj földreform.

Egyes berkekben pár hónap óta egy új földreform tervéről beszélnek. Most a Ludová Politikában Samalik Micsura-párti képviselő is foglalkozik ezzel s cikkében érdekes bepillantást enged a tervekbe, amelyek bizonyára a magyar közvélemény körében is élelnek feltűnést foghatnak kelteni.

A cikkirő szerint a földművelésügyi minisztériumban nagy titokban kidolgozták a mezőgazdasági intézet megszervezéséről szóló törvény tervezetét, melynek célja feltámasztani a megszűntetett földhivatalt és pedig Zemedelsky Ustav: Földműves Intézet név alatt. Ennek székhelye Prága volna s titkokat létesíthetne az egész állam területén. Az intézet közjogi természetű s altruisztikus alapon dolgozik, tehát nem nyereszkedik. Ez az intézet az az új törvény szerint fog földet szerezni, a megszerzett földet juttatás végett rendezi, a térítési alapot kezeli és segít az eladósodott gazdákon.

Az intézet földszerző módjai: új lefoglalás, amit a földművelésügyi minisztérium eszközöl, szabad felvásárlás, elővételi jog alapján való vásárlás, az árverési jogba avatkozással és visszavásárlással.

Mely ingatlan van alávetve a Földműves Intézetnek? Mindenek előtt a 150 hektárt meghaladó mezőgazdasági, vagy a 250 hektárt meghaladó bármilyen nemű ingatlan. Mezőgazdasági ingatlanok tekintendők a lakóház és belsőség, a gazdasági épületekkel. Ez mindenemű földet jelentene. Az összes földművesét? — Az 5. §. 2. bekezdése egészben véve érthetetlen: Az elővételi jog nem érvényes ha a vagyont rokonok között ruházzák át.

A megszerzett földet a Földműves Intézet így juttatja: 6—15 hektár kiterjedésű kiszádatelepek, 3 hektár kiterjedésű ház és telek — telepek s végül a 3 hektáron aluli telepeknek 3 hektárra való kiegészítése. A földet örök tulajdonba, ideiglenes és örökberbe adhatják. A Földműves Intézet a juttatásban részesítettek javára mindennemű hitelt kövveti.

Ki alkotja az igazgatóságot? A vezérigazgatót, helyettesét és az igazgatókat a földművelésügyi minisztérium indítványára a kormány nevezi ki. A felügyeletet a földművelésügyi miniszter gyakorolja. És

Léva város képviselőtestülete jan. 30-án, este rendkívüli közgyűlést tartott.

Napirend előtt Schwarz Mór (komm.) kapott engedélyt felszólalásra. A lévai munkástáborban tapasztalt viszonyokat panaszolta fel. Hogy egy szük szobában vannak a tábor tagjainak ágyai összehúzóva, és hogy a munkanélküliek rövidséget szenvednek a táborban levő gyermekek dolgoztatásáért, stb. Antal Gyula városbíró kijelentette, hogy az ifjusági munkatábor miniszteri rendeletre a járási ifjuságot gondozó egyesület állította fel, így ez az ügy nem tartozik a város hatáskörébe.

A jegyzői főtitkár ezután az állampolgársági és illetőségi ügyeket terjesztette elő, majd azok letárgyalása után a tanácsban és a képviselőtestületben történt személyi változásokról tett jelentést. Löwinger Mózes zsidópárti képviselőtestületi tag lemondott tagságáról, mert a járási kvívbe választották, helyébe dr. Bányai Zoltán póttag lépett, Weisz Gyula szintén a zsidópárt tagja, betegsége miatt lemondott tanácsági tisztéről, helyébe a párt dr. Fischer István delegálta. A villamos telep üzemi bizottságába Löwinger helyett Rónai Emil kültagot, a kommunista párti Kosztolányi helyett Neiner Lajost delegálták.

A közgyűlés ezután áttért a városi villamos telep átszervezésének tárgyalására. Az előadó bejelentette, hogy szükségessé vált a telepnek a gazdasági viszonyoknak megfelelő átszervezése és ennek során az alkalmazottak fizetésének mérséklése és az üzemnek kereskedelmi szellemben való vezetése. Mivel a jelenlegi viszonyok mellett a villamos telepen már nincs szükség 13 alkalmazottra, azért a főgépészt a végőhidra, az egyik fűtőt a polgári iskolába helyezték át szolgáltatételre, a pénzbeszedőt, aki állami nyugdíjas,

elbocsátották. Az előadó betérjeszti az új fizetési táblázatot is.

A javaslathoz elsőnek Weisz Jakab (szoc. dem.) szól hozzá és többek között azt hangoztatja, hogyha rentábilis az üzem, akkor nincs szükség a fizetésredukálásra, ha pedig nem rentábilis, akkor a leszállítás sem segít rajta. — De ő más lát a dolog mögött. Két új embert vettek fel, ezek fizetését akarják a redukálással megszerezni, ezért ezt a munkáellenes javaslatot a baloldal nem fogadja el.

Nagy Gyula (magyar nem.) felszólalásában kijelenti, hogy a javaslat nem munkáellenes, hanem éppen a vill. telepi munkások megmentése érdekében történt. Ma már anny emberre a telepen nincs szükség, elbocsátani nem akarják őket, noha a felsőbb hatóság éppen ezt kívánja a városból. Éppen a baloldal panaszolja a legelőnkebben, hogy drága a vill. áram, így tehát itt valamit tenni kell! Nem munkáellenesség, hanem a város lakosságának érdeke kívánja meg a vill. telep átszervezését.

Schwarz Mór javaslatot támadó beszédére Boros Béla reflektál, aki megállapítja, hogy az országos hivatal három év előtt megtartott városi vizsgálata után már több ízben követelte a telep személyzeti ügyeinek revízióját, mert aztálta, hogy az áramot már nem a lévai telep termeli, hanem azt készen vásárolják a Stredától: nincs szükség annyi munkásra, mint azelőtt. A telep rentabilitását és a város közönségének érdekeit meg kell őrizni. A baloldalon a város vezetőségét azzal vádolják, hogy nincs benne szociális érzés. Szociális érzések vezetik a város előjáróságát, de ezek nem érvényesülhetnek egyes emberekkel szemben, hanem csupán az összmunkássággal szemben. Egyébként is sok ember örülne, hogyha ezen leszállított

ehhez az intézethez akarják csatolni az eladósodott gazdák segélyalapját.

Többet nem is kell írnom. Az eladósodottakat ez elv alapján segíelyeznek: akin akarunk segíteni, azt megsegítjük, akin nem akarunk segíteni azon nem segítünk.

Ez alap jövedelmei: A Gabonatársaság 25 éven át évi 25 millió Ké-t fizet be, a betéti kamatláb 1 százalékkal való emeléséből. Az állam 15 éven át évenként 50 millióval járul az alaphoz. Ilyen módon 1.5 milliárd Ké-t akarnak összeszedni.

A javaslatról nem akarok bővebben írni, mert azt meg kell tárgyalni az egyes koalíciós pártokon belül. Álláspontunk azonban már most is világos: szabad földön szabad gazda. Nem fontos birtokának kiterjedése. A földrabszolgaság bármilyen módjának új bevezetését a leghatározottabban elutasítjuk.

A földműves intézet bevezetése óriási ingatlanforgalmi irodát jelent, amely iroda a földet bárkitől bármikor elveheti, másnak adhatja, arra

hitelt szerezhet. Itt aztán elég az ilyen intézetet felruházni azzal a joggal, hogy a szabad ingatlan piacon konfiskálhassa a földeket telepítési célokra. Az ilyen berendezkedés a hivatalnokok korrupcióját jelenti, azt jelenti, hogy a nagybirtok alkalmazottak ezreit minden el látás nélkül az utcára dobálják ki, azt jelenti, hogy a telepeket oly veszedelmes helyzetbe hozzák, mint az Csallóközben volt. És miért történik mindez? Hogy földet szerezzenek új telepítésre. Nálunk nincs földéhség. Csodálkozom, hogy a földművelésügyi minisztérium oly törvényt akar csinálni, amely a gazdából a saját földjén rabszolgát csinál. A »Földműves Intézet — Zemedelsky Ustav« javaslat úgy látszik újabb, mint a Selská Banka — Falu Bank javaslat, de lényegében a kettő azonos és csak részletekben vannak különbségek.

Ha így beszél a L. P., mit szóljanak akkor a törvénytervezetről a magyarok?

fizetéseknek csak a felét is kaphatná. A magas béréket és a tartozások magas kamatait nem bírja meg a telep.

Csernicsek Ferenc, Blik József, Pásztor Lajos, Kovács Gyula felszólalásai után (ez utóbbi a dohányos kocskivárosi illetékének bevezetését ajánlja), Klein Ármán azt mondja, hogy többször panaszozták a közgyűléseken az áram magas árát. Nem foglalkozik a munkáskérdéssel, de a telep jövőjével. Az áramfogyasztók között az a vélemény, hogy a jelenlegi magas villanyárakat fenntartani nem lehet. Már így is tapasztalható, hogy a fogyasztás folyton csökken, mert mindenki a legminimálisabbra redukálja a világítást. Az olcsóbb áram mellett emelkedne a fogyasztás, így a telep is jobban járna. Meg kell keresni a leszállítás módját és a Szedónál is sürgősen kell a nyers áram árának

leszállítását. Nagyon rossz üzleti politikát folytatni a telep vezetősége, hogyha nem fogja csökkenteni az árakat.

Antal Gyula városbíró ezután lezárja a vitát és reflektál a felszólalásokra. Súlyos érvekkel kifejti, hogy a javasolt intézkedés a vil. telep munkásainak érdekében történik; az orsz. hivatal sürgelji a kérdés rendezését, nemcsak a telep 13 munkására kell tekintettel lenni, hanem a fogyasztókra és az egész város közönségére, egyébként is hány munkásnak van még az itt leszállítotthoz is hasonló és biztos fizetése? — kérdezi. Megállapítja, hogy a város a fizetésredukálással az elbocsátásokat akarja elkerülni és ebbe maguk a munkások is beleegyeztek.

A közgyűlés többsége elfogadta a javaslatot, majd az idő előrehaladottsága miatt a közgyűlés folytatását elhalasztották.

A Kaszinó új tiszteletbeli tagjai: dr. Karafiáth Márius és Kriek Jenő

A Lévai Kaszinó közgyűlése vasárnap délután zajlott le. Dr. Kmoskó Béla elnöki megnyitóját követően Schubert Tódor terjesztette be igazgatói jelentését. Előjáról kegyeletes szavakkal parentálta el a kaszinó múlt évi halottait, Árvay Józsefet, Pollák Emil, aki harminc éven át volt a kaszinó barátja, támogatója és dr. Laufer Árhur választmányi tagot, aki a legnehezebb időkben fáradságot nem ismerő lelkesedéssel dolgozott a kaszinó fennmaradása érdekében. Erdemei a kaszinó 75 éves történetében is megörökítést nyertek. A közgyűlés az elhunyt emléket jegyzőkönyvében örökítette meg.

A kaszinó életéről szóló részletes beszámoló után így folytatta az igazgató: Az október 20-án megtartott jubileárius diszko-gyűlés és az azzal kapcsolatos ünnepi kultúrestre vonatkozólag tisztelettel bejelentem, hogy annak részletes leírását a „Bars” hetilapban és a néhány nap múlva kikezbesítésre kerülő Jubileumi Emlékkönyvben megtalálják a tagjaink s így arra mai jelentésben nem óhajtok bővebben kitérni. Róviden csak annyit legyen szabad megjegyez-nem, hogy jubileumunk megrendezésének alap gondolata a múlt nagyjainak kegyeletes ünneplése mellett a jelen változott idők feladatainak kihangsúlyozása volt. Kaszinónk hivatásának meg kell egyeznie azzal a hivatással, amelyet Makai Sándor kisebbségi hivatásnak: egy egyetemesebb emberi szellemiség s az igazi embertelenség nagyszerű és gyógyító jövőjének előkészítésében jelöl meg. Ha Kaszinónk célját, hivatását mindig ebben fogjuk látni, ha tagjaink mindegyikét ez a gondolat fogja átthálni, úgy becsülettel megfeleltünk kötelességeinknek.

A jubileárius ünnepségünkkel kapcsolatosan a választmány nevében a következő határozati javaslatot terjesztetem elő: „Mondja ki a Lévai Kaszinó mai évi rendező közgyűlése egyhangú határozattal, hogy Dr. Karafiáth Márius és Kriek Jenő urat, városunk kultúreletének kimagasló egyéniségét, Egyesületünk kulturális működésének hosszú évtizedeken át állandó és határozó támogatóit, érdemeik elismerése és hálás köszönetét jelölül a Lévai Kaszinó tiszteletbeli tagjává megválasztja.

A közgyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel fogadta el, mire az igazgató a megválasztásról szóló okiratot a jelenlévő Kriek Jenőnek ünnepélyesen át is nyújtotta. A megítéltetést Kriek Jenő megindultán köszönte meg és beszédében kiemelte, hogy a kitüntetés a legszebbnek és legértékesebbnek tartja, amit a polgárság adhatott neki.

Dr. Simek István aligazgató ezután meglepő szavakkal méltatta Schubert Tódor igazgatói működését, amelyel a Lévai Kaszinónak országos hírnevet szerzett és elérte azt, hogy a Lévai Kaszinót példaként emlegetik Szlovákországra magyar kulturműködéséről. Szervező képességének a kaszinó jubileumi ünnepélyének megrendezésével is fényes tanujelét adta, indítványára ezért a fáradságáért a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel jegyző-

könyvi köszönetet szavazott Schubert Tódornak.

Ezután Pekarik Vilmos pöntáros terjesztette elő a zárszámadást és a jövő évi költségvetést, amit a közgyűlés egyhangúan elfogadott.

Végül a tisztújítás történt meg egyhangúan, némi változással a múlt évhez képest. Elnök lett ismét dr. Kmoskó Béla, igazgató: Schubert Tódor, aligazgató: dr. Simek István, jegyző: Boros Béla, pöntáros: Pekarik Vilmos, könyvtáros: Dóka Sándor, gondnok: Kleiszer Pál, ügyész: dr. Huberth Pál. — Választmányi tagok: Antal Gyula, dr. Balog Sándor, Bándy Endre, Belcsák Andor, Bögrer Gyula, dr. Boleman János, Hoffmann Árpád, Halász Lipót, Kán Ödön, Knapp Géza, Majthényi László, dr. Nagy Béla, dr. Pető Imre, dr. Prieszner Gyula, Schoeller Gusztáv, Schubert Pál, dr. Szilárd Samu, dr. Tóth Sándor. — Számvizsgálók: Borcsányi Béla, Farkas Dénes, Márkus Barna. — Leltári bizottság: Heckmann István, Kern Oszkár, Surányi Béla. — Könyvtári bizottság: dr. Tóth Sándor elnök, Kleiszer Pál, Koperniczky Kornél tagok. — Ékezséki bizottság: Halász Lipót, Heckmann István, Hoffmann Árpád, János Jenő, Kleiszer Pál.

Élet és halál (II.)

Irtá és a Járasi Magyar Közművelődési Testület előadói estjén felolvasta Novotny József.

Átmenetet képez a tulzó mechanizmus és az életerő-elmélet közt a neovitalizmus, mely egyike a legkedveltebb életmagyarázatoknak. Ezen elmélet szerint minden éjtelen-ségnek két oldala van, van mechanisztikus és vitalisztikus, melyek mindegyikét bár külön szempontokból, de egymással harmonikus egyensúlyban kell vizsgálnunk. A szervezetekben működő fizikai és kémiai energiák csupán kellő vezetés, belső irányítás mellett teljesíthetik feladataikat; enélkül ezen erők csakhamar stabil egyensúlyi helyzetbe süllyednek, ahol nincs többé élet, hanem beáll a halál. A szervezetek éjtelen-ségeiben fizikokémiai törvények szerinti okszerűség és sajátos, biológiai törvények szerinti célratórkvés nyilvánul, amelyekre példát a szervezetben világban hiába kerestünk. A szervezet célirányos tevékenységének az alapja, annak célszerű berendezésében keresendő; a célszerű berendezés azonban a szervezet célirányos munkásságának csupán passzív, u. n. statikai alapja, ami önmagából meg nem fejthető, következésképp cselekvő dinamikai elvre utal és az éjtelen, mely az élőnyegységének és fajilag zárt voltának is az alapja. Az éjtelen lényegéről és az élő szervezettel való benső kapcsolódásának mikéntjéről azonban maga a neovitalizmus sem tud bővebb felyilágosítással szólni.

Az éjtelen lényegét illetőleg megosztanak a természetfilozófusok véleményei. Bunge tisztán metafizikai jellegűnek tekinti ezt s

igy annak teljes megismerését a tárgy természetéről fogva anyagi világunkban hiába-való erőlködésnek tartja; Wágner szerint viszont az éjtelen átthítja az egész természetet s az élőlényekben csupán hatással jelentkeznek szembeszökőben. Ezen végtetek közt átmenetet képez Sachs energiája, ez a protoplazmát jellemző különös energia, melynek folyamánya az élet; továbbá Ostwald fizikai természetű éjtelenenergia magyarázata, valamint France autonóizmusa, mely szerint a fiziko-kémiai energiák sajátos autonóm éjteltörvények szerint működnek közre az élő szervezetekben. Itt kell megemlíteni Driesch entelechiáját, mint a szervezetek anyag és energia cseréjére irányítólag ható, anyag-talan és öntudatlanu, célszerűen működő tényezőt, valamint Riecke dominánsait, melyeket ő a szervezet alak- és anyagképző tényezőinek tart.

Igen egyszerű és szemmel sem kevesebbet mondó, a még Aristotelesről származó lélekelmélet, mely szerint a szervezet fiziko-kémiai energiaműködéseit a psiche, a lélek kormányozza. Ezen elmélet oldalhajlásának tekinthető a panszihizmus, mely szerint minden sejtnek, minden molekulának megvan a saját megfontoló és itélőképességgel felruházott anyagiálka; valamint Schopenhauer akaratelmélete, mely szerint csak az akarat adja meg minden lénynek az erőt ahhoz, hogy létezhetik; ugyancsak a pszichonózmus, mely szerint csak a psiche, a lélek létezik s így minden más s így maga az élet is ennek csupán csak a tartalma.

A felsorolt elméletek befejezésétől fel-említhetjük még az u. n. öszlőelméletet is, mely szerint az éjteltérkenységeket az öszlőn rendező és irányítja az őn és fajfentartás szolgálatában álló célszerű cselekvések véghezvitelére.

Az itt felsorolt néhány elméletből láthatjuk, hogy tulajdonképpen két nagy felfogás küzd egymás ellen az élet értelmezésénél: az anyagelvű és a lélekelvű életmagyarázat. Az előbbi az élők világának megnyitváulását is az anyag törvényei szerint magyarázza, míg az utóbbi az éjtelen-ségek magyarázatába lelki elemeket is igyekszik bevinni. Az anyagelvű életmagyarázat kerül az okság, célszerűség és ésszerűség fogalmát, míg a lélekelvű az élők szervezetének felépítésében a tudattalan, de célszerű folyamatoknak egyre többé etesebb alakjait látja.

Ugyancsak számtalan azon elméletek száma is, melyek az élet eredetének kérdését akarják megoldani, vagyis, hogy honnét és hogyan keletkezett az élet első csírája a vajjon napjainkban is keletkeznek-e élőlények? Ezen a téren is évszázadok óta ezélt közelebbnek hittük a megoldást, mint ma egyáltalán remélhetjük. Az ösznemzés — generatio spontanea — gondolata, mely szerint az éjtelen anyagból bizonyos körülmények közt megindulhat az élet legalsócsnyabb formáinak keletkezése, már-már csaknem bizonyítottan nyert egyes primitív szervezetek vizsgálataánál, de a mitrozkópó tökéletesedése és a szélesebbkörű vizsgálatok csakhamar halomra döntöttek minden addig elért eredményt és mindinkább megerősítétek azt a tényt, hogy éjtelen anyagból a szervezetek testén kívül élőlények nem keletkezhetnek. „Omne vivum ex ovo”. Haekel és követői megmaradtak továbbra is az ösznemzés fogalmánál, egyesek más álláspontra helyezkedtek, míg többen, így Nägeli is, nyíltan kimondták, hogy vagy öntermődés népesíthette be csak a Földet, vagy csoda.

Ami az élő anyag keletkezését magyarázó elméleteket illeti, azok közül igen érdekes Pflüger hipotézise, mely szerint az élet a fehérje-protein vegyületek képződési lehetőségén alapszik. Pflüger szembeállítja az élő fehérjét az éjteltelennel. Az élő fehérje molekuláiban levő oxigénnel folytonosan szétbontja magát, ellentétben az éjteltelen fehérjével, mely kedvező körülmények között bármily hosszú ideig változatlan marad. Az élő fehérje, ellentétben az éjteltelennel, ciángyóközt (CN) tartalmaz, melynek keletkezéséhez nitrogén tartalom anyagoknak szén jelenlétében való fehér izzása szükséges s így ezzel kapcsolatban utal arra, hogy az élet kezdete már az őstüzből vette eredetét. Esze-

rint „már az első fehérje, amely képződött, élő anyag volt, amely el volt látva azzal az erővel, hogy hasonnemű alkatrészeket magához vonzzon, molekuláiba beiktasson és így végtelenül növekedjék” (Pflüger).

Igen érdekes, bár kissé fantasztikus Preyer elmélete, mely az egész Világegyetemet egyetlen óriási élő szervezetnek tekinti, melynek kezdet nélkül mozgása maga az élet s melynek bolygói a protoplazmának, az élet hordozójának ismeretlen, de szükség-szerű módon ki kell fejlődni, ha annak hő-mérséklete arra a fokra száll le, amely az élet első megjelenéséhez szükséges.

Teljesen eltér az itt említett két hipotézisről Helmholz és William Tomson által felállított kozmozóok tana, mely szerint a szerves élet nem az élettelen anyagból keletkezett, hanem öröktől fogva van a Világegyetemben s azt parányi életképes csírák, kozmozóok alakjában, a világűr száguldó meteorai plántáiak nem teljesen azután belsejükben világról világra, melyek az élet fejlődésükre alkalmas helyeket megtelepedve, élettel népesítik be azokat.

Látva úgy az általános élettelt, mint az élő anyag keletkezését magyarázni akaró hipotézis renege-gyéményát, akaratlanul is érezzük kell a természetnél fogva megoldást keresni emberi elme tehetetlen vergődését. Pozitív eredményt sem elméleti, sem gyakorlati uton nem sikerült elérnie, de még megközelítenie sem a nagy problémát. A tudomány minden erőfeszítése, hogy élettelen anyagból élő szervezeteket fejlesszen, teljesen sikertelenek maradtak mind a mai napig s azokra a kérdésekre, hogy az élet mikor, hol és hogyan keletkezett és ha egyáltalán keletkezett, nem egyidős-e magával az anyaggal, ma sem tudunk soha-külön feleletet adni, mint az az évezredekkel előtűnt töprengő első természetbölcsöl feltehetet voltne, aki haladók társának megüvegesedő szemét lefogta.

Az élet lényegét és keletkezését megfejtő akaró elméletek negatívumai után nézzük az élet néhány közvetlen tapasztalati körünkbe eső oldalának a képét.

Azai az élet időtartamát illeti, az az élők világában igen különböző. Vannak élőlények, amelyeknek élettartama alig néhány óra, némelyiké alig néhány év, egyesek azonban az évszázadokat is megélik, míg egyes növény-óriásnál a több ezer éves példányok sem ritkák. Az állatországban éppen úgy, mint a növényországban, a fajok szerint változik az egyének normális élettartama, mely a természetes kiválogatódás szerint meghosszabbodott vagy megrövidült aszerint, hogy melyik vált kedvezőbbé az illető faj számára. Az egyén élete teljesen különböző a faj szempontjából; hogy az egyén korábban hal el vagy későbbben, az mellékes, fő, hogy a faj maradjon életben s az egyén, ha a fajával szemben elvégezte kötelezettségét és további szolgálata már nem képes, elpusztul, hogy átadhassa helyét a fiatalabb generációknak, hogy azok a faj további fennmaradását biztosítsák.

A növényország és állatország matuzsálemi közti nagy különbséget élettani okokban kell keresnünk. Míg az állati test szövetei kifejlődésük után is aktív részt vesznek az egyén életfolyamataiban s így egyszerre öregsznek el, addig a növényeknél a kifejlődött szövetelek bizonyos idő múlva elhalva legfeljebb támasztó szövetekként működnek közre az egyén életében, a tulajdonképpeni egyéni életet pedig újabb friss sejtgenerációk vezetik tovább.

Az állatvilág hosszabb élettartamu egye-

KÜLÖNFÉLÉK

TÁRSADALMI NAPTÁR

- Febr. 8. A Lévai Torna Egylet jelmezbálja.
 Febr. 8. Az Iparoskör műsoros farsangi estélye.
 Febr. 9. D. u. 5 órákor a Lévai Dalárda teája a Kaszinóban.
 Febr. 9. D. u. 4 órákor az Iparos tanulók önképzőkörének vidám előadása a Kath. Körben.
 Febr. 10. A Lévai Torna Egylet jubiláris színelőadásának megemlézése a Városi Színházban.
 Febr. 10. D. u. 5 ó. az árvaház Tarka dél utánja az árvák műsorával a Kath. Körben.
 Febr. 16. D. u. 5 ó. a Férfi Kongregáció műsoros teája a rendház nagytermében.
 Febr. 16. Délután 6 órákor kultúrest a Kaszinóban.
 Febr. 23. D. u. 5 órákor a Női Kongregáció jótékonycélu teadélutánja.
 Febr. 29. A Garamvölgyi Magyar Dalárdák monstre hangversenye Léván, a Városi színházban.
 Márc. 1. A Lévai Kaszinó Liszt-ünnepély saját termében.

— **Antal Gyula jubileuma.** Bensőséges, meleg ünneplésben részesítette a lévai ref. egyházközség egyült városunk közönsége tizéves lelkesi szolgálata alkalmából Antal Gyulát. Az ünneplés nem a tiz évnek, mint időnek szolt. Ez az egyetemes ünneplés, mely áthatotta városunkat, arra a munkára vonatkozott, amelyet a Lélek embere gyülekezetében és városunkban kezdett, folytatt, töretlen hittel, tiszta szívvel és tiszta kézzel. Az ünneplés azé az emberé, aki a fiatal magyarság szellemi erősítésén az első sorban eredményesen, becsülettel eszközökkel munkálkodik. Ez az ünneplés a cselekvő, alkotó, küzdeni tudó, hívő fiataloké, amely örök értéke marad minden kor emberiségének. — Az ünneplés első része a ref. templomban zajlott le, amelyet az ünneplő közönség teljesen betöltött. Az ünnepi előadást Balogh Elemér, a ref. egyház vezető püspöke tartotta „A hugenották és magyar kapcsolataik címmel. A tudós püspök forráskutatásai alapján lebilincselően beszélt Dudits Andrásról, Bathányi Boldizsárról, Csiusiaról, Bodinről, végül az első magyar tenult zeneazérzőről, aki Tinódi Lantos Sebestyén kortársa: Bakfark Bálintról. Előadása záradékaként köszöntötte a jubiláló lelkeszt. A barsi egyházmegye részéről Czeglédy Pál eszperes üdvözölte Antal Gyulát, mint a nagy elődök méltó, munkás utódát. Az egyházközség részéről dr. Nagy Béla presbiter, egyházmegyei gondnok mondott üdvözlő beszédet, melyben kegyelmet kívánt az elkövetke-

zendő számos további évtizedben az eredményes evangéliumi eszközökkel munkálkodó Antal Gyula meghatoltan választó s utalt arra, hogy az eredmények, a sikerek, az idő s az áldás nem az emberé, hanem a Gondviselésé, s kinek kezében pusztán eszközök vagyunk. Az ünnepélyt Soós G. Endre nagydíj lelkész biblíamagyarázata vezette be imádsággal. Komoly fejtegetésben szolt arról, amit a törvény evangéliumi szellemű gyakorlása jelent minden keresztény életében. A záróimádságot Szabó S. Zsigmond, a bajsai egyházközség költőpéja mondta. Az ünneplésen közreműködött még Dóka Sándor pontos, művészi tanítása eredményeként és vezetése alatt a Protestáns Leánykör elői kera Pekarik Gizella szép szó-l-betétjevel két és a ref. ifjúság vegyes kara egy karóknak. Különös, értékes ólmény, ünnepi percek voltak a hallgatóság számára Schiller Gyula zenetanár orgonajátéka, melye mély művészettel adott elő Koncz Jolán, Taubinger Ióna a Vizi Jolán szép szavatai is szívekhez tsáltak. Az ünneplés tovább folytatódott a városi színházteremben tartott társasvacsorával. Ezen a város minden egyházi és állami hivatala s rétege képviselve volt. A kétszázhusz terlekes vacsoránál egymásután hozottak fel a pohárköszöntők Elsőnek dr. Guba János presbiter, egyházmegyei világi síjgyező a lévai egyházközség cevében köszöntötte Antal Gyulát, majd dr. Zošák András kerületi főnök a hatóságok üdvözlé- tel tolmácsolta, Boros Béla a város közönsége s tisztviselői kera. Bandy Endre főes- peres az ág. ev. egyházközség, Mierchák Ist- van szentszéki tanácsos, piebános a rk. egy- házközség és Adler Gyula elnök az izr. hit- község üdvözléte fejezte ki. A Kaszinó ne- vében Schubert Tódor igazgató, a Kath. Kör részéről Koperniczky Kornél titkár köszön- tette. Toth István, Balogh Elemér püspök pohárköszöntői után Turi Nagy János az ün- nepély rendezőit üdvözölte. Antal Gyula meg- indultan köszönte meg az üdvözléseket. A szépen sikerült ünnepély megrövidése re. A nagy Béla egyházmegyei gondnok, Csekey János és Szabó Dániel egyházközségi gon- d- rozok érdeme.

— **A Kath. Kör megismétli nagy- sikerű zenés vigjátékát:** Három ember a hóban. F. hó 3-án, hétfőn, este nyolc óra- kor kerül ismét színrre. Számozott helyek. Jegyek elővétele 5—4—3 K árban a Kath. Körben.

— **A Lévai Kaszinó febr. 16-án felővasod estélyt tart** saját épülete nagy- termében, amely alkalomból Krammer Jenő érsekújvári főgimnáziumi tanár, a modern francia irodalom legjobb szlovenszkói ismerője fog előadást tartani. Ugyancsak ezalkal- ommal fog szerepelni városunk egyik legte- hetségebb zongorajátékosa, Barger Edith zenetanárnő is, aki Brahms, Chopin és Da- busonyi darabokat fog előadni. A rendkívül ér- tekes estély iránt már is nagy az érdeklő- dés. Mindenkit szívesen lát a rendezőés.

hat megérteni a szavát, mivel az még a ki- halt ártur törzs nyelvén beszél. Az elefánt eléri a 200 éves életkort, a hattyu pedig nem ritkán még a 300. életévét is. Több száz éves életkort érhetnek még el az állatvilág óriásai, a cetek is, de korántsem szabad azt gondolnunk, hogy ezek hosszú élettartama bármi összefüggésben állana testük terjedel- mével, amit többféle szempontból lehetne cáfolni.

(Folyt. köv.)

1936 FEBRUÁR 8-ÁN,

LTE jubiláris X. álarcos jelmezbálja

Külön meghívók Léván nem lettek kibocsátva!

— **A Lévai Kath. Kőr évi közgyűlése** január 26-án zajlott le a tagok élénk érdeklődésével. Michák István szentszéki tanácsos, plebános, elnöki megnyitójában a nemzetszeretel fogalmát magyarázta és megállapította, hogy az igazi nemzetszeretet az, amely becsület, ambíciózus és közérdekű munkássággal nemzeteink előbbre lendítésén fáradozik. Az odaadó és kitartó munkálkodás, nem pedig a nagyhangú frázishazafiság viszi előbbre a nemzeteket a fejlődés útján. A mélyhatáru beszéd után Dódek János t. b. elnök, igazgató terjesztette be jelentését az egyesület elmúlt évi munkásságáról, majd a pánztári jelentéseket egyhanguan elfogadva, a könyvtári bizottság jelentése került sorra. A kőr könyvtára nagy kulturális munkásságot fejtett ki az elmúlt évben is, mert könyvtárforgalma 10.600 kötetre emelkedett, ami Léva városos rekord eredmény. A közgyűlés a szép eredményt a könyvtári bizottságnak, de az ügybuzgó munkásságát az egész tisztikarnak is köszönetet szavazott. De különös elismerést nyert Jánosy István, aki a könyvtárosi tisztet immár tíz évóta tölti be nagy buzgósággal, minek elismeréseképp a közgyűlés tiszteletbeli taggá választotta. Végül a választmány megválasztása került sorra, ismét a következők választották meg: Bartos Béla, Boób József, Bottka Rszó, Csernák Izidor, Eder Kálmán, Frasch Béla, Ghimesy Mihály, Guba József, Halász István, Hackmann István, Hulley János, Jánoscs Jenő, Józsefcsek Géza, Kutsera Andor, Klein Ödön, Kleizner Pál, Lutovszky Károly, Mordinyi Lajos, Molnár János, Schubert Tódor, Suga Béla, Simkó János, Ujfaluassy János, Witte József, Zvara Mihály.

— **Az LTE színelőadás.** Végre olyan színdarabot láttunk városunk közönsége a Lévai Torna Egyesület rendezésében, amely egyetemes magyar irodalmi érték és Múrcz Zsigmond „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” című színműve. A darab mai magyar drámaírodalom realista remeke, bölcs, komoly alkotás. Művészi, amely, előrebocsátom: igen próbára tette városunk műtedvelőit s ezt a próbát, sajnos, csak többé-kevésbé állották ki sikerrel. De ezt is el kell ismerőnk, hogyha már a színpad művészeinek hiányában élünk és vagyunk, ez az irodalmi értékű színmű magas feladatok rött a rendezőség s a szereplők elé. Együttal: sokkal inkább kell most az ilyen tárgyú színdarab, amely értékes, lelki felüdülést jelent, mint a divatbajótt sikamlós érteklent lércművek, amelyekről, előbb-utóbb a magyar kultúra komolysága s jövője érdekében meg kell szabadítani a műtedvelők színpadát. Akármint beszélnek vagy írnak erről a színelőadásról, egészében tiszta kulturális tény azok számára, akik nem kímélték időt, pénzt és fáradságot, hogy megnézzék. Tudom, hogy sok jó szándékkal, akarással, fáradsággal, türelemmel készültek erre az előadásra és ez már magában jelentős tény a bírálat megírására. A főszereplők közül dr. Vargha Sándor játéka emelkedett ki, egyetlen volt, aki élt a színpadon. Játéka természetes, öntudatos, intelligens. Csak majd ki kell cserélni korszerűtlen kabbáját, amely rontja a darab összehatását, hogyha újra az „ezerszemű kritikus” a lévai pontatlan és hallgatni nem tudó közönség elé kerül, a színpadi fénybe. Hevesy Ferencné, aki Póliák játszott, helyel-közrel jó, mert nem eléggé hajlékony a szó külső a belső jelentése szerint. Erre a szerepre inkább Özdögh Lenke való, aki friss, kedves, turaidás személyiség a csitri Biri szerepében. A három vénkisasszony játéka egy vonalban mozog: jó. Zsani néni: Békik Erzsébet és Mina néni: Gyal Gizella. Biztosan tudatosan játszott az igazen korban, de Mina néni játéknál le kell csiszolni a felesleges fiatal-

ságot. Darút, pompás percek hozott a csupaszj Pepi néni szereplése. Hasonlóképpen a Kisvicárné alakító Várady Annus. Meg kell emlékezni Viktorról, kinek szerepét Pigmond György átélésével alakította valóssá. Az apróbb szerepekből kiváló Peták, akit Kósa István játszott nyugodt és tiszta színészséggel. Veronika víg övegy szerepét küssé tulzó élénkséggel Ország Alice játszotta. Általában a szerepekre elmondhatjuk öszintén: sikerültek, ellenben a tömegjeleneteknél nagyon hiányzott a végső csiszolás, az életszerűség, a valóság. Kivétel nélkül minden egyes esetben megélt, hogy nehezen mozognak a tömegjelenet személyei s a kiválogatás feltétele parancsát a rendezőség nem vette elég szigorúan. Ez persze nem a próbákban, hanem az előadáson tűnik fel és lesz bűnhődés. A színdarabot Schubert Pál rendezte, akinek nemcsak igyekvését, fáradságát, komoly szándékát teljesen méltányolnunk kell. A közönségről is kell írnom. Fáj, hogy nem volt teit ház, pedig ha egy-egy kevésértékű vigyáték jön a mozgóban, zúfolásig, napokon át megtöltik a termet. Pedig ezt a színdarabot megnézni, tudja meg városunk közönsége: magyar kulturális kötelesség. De a közönség kettősen hibás. Először, szótára szerint, pontatlan. Másodszor: nem tudja, legálább számos tagja szerint, hogy előadásra azért megyünk, hogy halljunk valamit s nem azért, hogy az ember ott kedves vagy kevésbé-keves szomszédjával beszélgessen. Bántó, amikor a közönség, előadás közben beszélgetni kezd és zavarja éppen a legművészebb előadásrésztelket. Befejezem azzal, hogy aki a magyar kultúrának igaz barátja, a következő előadás alkalmából hozza meg azt a parányi áldozatát, nézze meg ezt a szép, értékes, művészi színdarabot. (N.)

— **Megismétlik az LTE jubileumi színelőadását.** Múrcz Zsigmond „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” című színművének értékét fentebb mástattuk, itt azt jelentjük, hogy közkivanatra f. hó 10-én, hétfőn este fél 9 órakor megismétlik a Városi Színházban. Jjegyek előjegyzése 7—5—3—2 korona árban Nyitrai és Társánál.

— **A Járasi Magyar Köznevelődési Testület** népszerű tudományos előadás sorozatában szerdán este dr. Sraaser Elemér: „Házasság és erkölcs” címen tartott előadást. Az előadó megállapította, hogy a legtöbb mai házasság válságát próba- vagy pajtsházasságokkal nem lehet megoldani. Minden együttélés, így a házasság is probléma és kompromisszumokkal oldható meg. Ilyen a tulzolt érzékenység letompítása stb. és az általános felvilágosultság, amely mellett elviselehetővé tehető a házasság mai formájában is. — Bojsza Imre „Don Quichote két arca” című előadásában összehasonlította Don Quichotét és Kolumbuszot és megállapította, hogy alapjában véve ez a két ember két különböző alakban egy és ugyanaz. A mai viszonyok között is élnek Don Quichotek, bár bizonyos, hogy mindig Sancio Panzának, a parasztnak van igazsága, aki józan gondolkodásával alkalmazkodik az élet realitásaihoz. — Mindkét előadót a kevészámú közönség tapsal jutalmazta.

— **Ingyenes kultúrelőadás Léváról.** A járasi magyar köznevelődési testület legközelebbi előadását f. hó 5-én, szerdán rendezi a városháza nagytermében. E dődők Akucs Ernő: Léva őstöréről (Demonstratív előadás) és Koperniczky Kornél: Léva életéből. Az előadást Léva barátai figyelmébe ajánljuk. A belépés díjtalan.

— **Házasság.** Haniztó Margit Jolán (Baby) Telekről és Molnár Sándor vendéglős (Léva), február hó 19-én Teleken házasságot kötnek.

— **A Dalárda teája.** A Lévai Dalárda febr. 9-én, vasárnap d. u. öt órai kezdettel rendezi meg szokásos farsangi teáját a Kaszinóban. A Dalárda teáit mindig az igazi vigság és barátságos meleg hangulat szokta kísérni, így lett kedves találkozó helye közönségűeknek ennek a fontos magyar kulturális betöltő egyesületűeknek egyetlen évi teadélutánja. A teajegy 5 K, ami belépőjegytől is szolgál.

— **Az iparos tanulókat beutatózása.** A lévai iparos tanoncotholnál kapcsolatosan alakult önképzőkör lelkes és ambíciózus ifjúsága f. hó 9-én d. u. négy órai kezdettel egy vidám műsoros est keretében fog a közönségnek bemutatkozni, hogy előadásánál jövedelméből szellemi fejlődését szolgáló könyvek beszerzését lehetővé tegye. Az iparos ifjúságnak ezt a szép törekvést a legmelegebben ajánljuk a nagyzközönség, főként pedig az iparostársadalom figyelmébe. Az érdeklődőket ezuton hívja meg az önképzőkör.

— **Ha jól akar mulatni és vigan szórakozni,** akkor jöjjen febr. 8-án a Lévai Iparosolvasókör (Honvéd utca 28.) Juventus Sport Club termében tartandó műsoros estéjére. Esőrangú zene.

— **Kaka hegyközönség évi rendezés közgyűlése** e hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza kistermében tartja meg, melyre a szőlőművelőszakosok ezuton is meghívatnak.

— **A Lévai Iparosolvasókör** e hó 16-án, délután 3 órakor, a kőr helyiségében (Honvéd utca 28. szám) tartja évi rendezés tiszújító közgyűlést, melyre a kőr t. tagjai ezuton is meghívatnak. Elnökség.

— **„A Parac kártévő áradásai”** címmel lapunk mult számában megjelent bekioldított közleményre vonatkozólag merétkéző helyről a következő felvilágosítást kaptuk, melyet az úgy helyes megvilágítása céljából közlünk: A malom zsiupjénel a vízjelző az előírásoknak megfelelően állandóan el volt és van helyezve és így a víz magassága mindenkör ellenőrizhető. A Parac csatornába bebecsajtott víz mennyisége az előírt mennyiséget meg nem haladja. Az áradások okát tehát az abnormálisan nagy esőzések kivül nem itt, hanem abban kell keresni, hogy a csatorna medra a háboru előtti idők óta tisztítva nem lett, amit ezen időkben a volt Bars- és Hontvármegyék végeztek. A tisztítás — azon részek kivételével, melyek az engedélyokirat szerint az engedélyesek kötelességét képezik — a vízügyi igazgatás terhére. A Schoeller és Tea cégen kivül még huszonhét engedélyes van, kiknek mindgyikére meg van szabva, hogy a karbantartást mely részen kötelesen végezzék. Azon részekben, melyeket a Schoeller és Tea cég köteles karban tartani, ezen kötelességének az előírásoknak megfelelően eleget is tesz. A meder általános tisztítása a tartomány részéről értesülésünk szerint rövid időn belül meg fog történni és az előkészítő munkálatok már folyamatban is vannak.

— **A Lévai munkásszakademia** előadassorozatában Schulcz Ignác nemzetgyűlési képviselő f. hó 3-án, hétfőn este fél 9 órakor a városháza nagytermében „Háboru és béke” címen előadást tart. Mindenkit szivesen lát a Vezetőség.

Közkívánatra! LTE Harmadszor!

február hó 10-én,

este fél 9 órai kezdettel a Városi Színházban. — Jegyek előjegyzése: Nyitrai és Társá könyvesboltjában.

„Nem élhetek muzsikaszó nélkül”

PONTOS KEZDÉS! vigjáték 4 felv.

MÉRSÉKELT HELYÁRAK!!!

— A Léval TE jubileumi jelmezbálját az eddigieknél emlékezetesebbé akarja tenni. A szelvények érdekfeszítő, amely tültes a mult LTE-bálokon, kötelességévé teszi a rendezőségnek, hogy meglepetésszerű újításokkal köszönje meg az országá szerinte mutatkozó érdeklődést. A zene kiválasztásánál nem riad vissza a súlyos anyagi áldozatoktól és leserződötté a pozsonyi Pongráczzenekart, amely nemcsak kitűnő zenészekből, hanem nagyszerűen összehangolt énekekből is áll, akik angol jazzzenekar-szerűen fogják a közönséget szórakoztatni. A terem díszítése pazar lesz. A színpadon is lesznek újítások, azonban a rendezőség meglepetésekkel akar kedveskedni, így sok minden titok még. Hivessy-jazz és szalonzenekara is gondoskodik fog a hangulatról. Ha mind-ehhez hozzávesszük a jelmezek versengését, a Miss Léva választással járó érdeklődést, elmondhatjuk, hogy az LTE jelmezbálja megérdemli azt a hatalmas készüldést, amely tapasztalható. A helybeli közönséget a falragaszok után hívják meg.

— A kereskedelmi és magánalkalmazottak egyesületének lévai csoportja február 5-én, szerdán este 8 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Sránszky kávéház éttermében. Közponit kiküldött Bródy Béla országos titkar.

— A budapesti mezőgazdasági kiállításán szerepelni fognak a különböző mezőgazdasági érdekű testületek és intézmények, a mezőgazdaság különböző üzemei és a kapcsolatos termelési ágak, valamint az értékesítési szervei, bemutatva működésük módszereit és eredményeit. Ismét ott lesznek a nagyhirű kísérletiügyi intézmények, azonkívül a földművelésügyi minisztérium gazdasági szakoktatási intézményei ez évben is részt vesznek a kiállításra demonstrációs anyagokkal. Ugyancsak szerepelni fog az Országos Mezőgazdasági Kamara, valamint a Küikereskedelmi Hivatal külön külön pavilonban nagyérdemű kiállításával. Feltűnést fog kelteni az idén is a földművelésügyi ujszerű rendezésével. Ezeket az oktató jellegű csoportoknál kívüli gazdag anyag lesz kiállítva a baromfi-, erdészeti-, facsemeter-, borászati- és szőlészeti, háziipari és iparművészeti, halászati, méhészeti, dohánymezőgazdasági, ipari és élelmiszeripari, valamint a mezőgazdasági gép- és eszközkiállítási csoportokban. Újításoként első ízben vadaszati kiállítás is lesz, amelyen többek között bemutatják a magyar vadászok világviszonylatban is figyelmet keltő szép szakmányukat. Ez évben is megrendezik a tenyészállatkiállítás kiegészítéseként a díjazott lovak és szarvasmarhák elővezetését, valamint a nagy sikerű lovasmérkőzéseket, különböző látványos lovasmulatványok bemutatását és fogatok előhajtását. A lovasmulatványok során nagy érdeklődésre számíthatnak a tervezett népies lovasjátékok, ezek között a csikós- és betyárjátékok. A kiállítás keretében kapcsolódik minden hazai kutyafajta felől kutyabemutató, rendőrkutyaverseny, pulikkal nyájerlelőverseny és vadászkutyabemutató is lesz.

— Az „Egyenes Úton“ lévai vitaestje. A szlovenszói magyar ifjúság mult év végén Rimaszombatban elindított mozgalmának vezetői, akik „Az Egyenes úton“ című folyóirat körül csoportosultak, január 25-én este a lévai Kaszinó nagytermében vitaestet rendeztek azzal a szándékkal, hogy törekvéseiket közlik és megismeretik a magyar társadalom különböző osztályaival. A vitát dr. Groó Géza vezette, aki megnyitójában megállapította, hogy az ifjúság a legjobb szándékkal és akarattal kíván közreműködni a szlovenszói magyar élet megszerzésében és megerősítésében. A rimaszombati megmozdulást a szlovenszói magyar társadalom vegyes érzelmeivel fogadta, pedig erre nem volt oka. A magyar társadalom nem tud többé kenyeret adni az ifjúságnak a ezért kell hallgatni ennek az ifjúságnak a szavát, hogy megtudhassuk, milyen módon akarja biztosítani magyar létét ez az ifjúság, amely eddig állandóan a rögzös utat járta s így alakult ki benne a gondolat, hogy az életet realisan kell szemlélni. Rá kell lépni a népi egység útjára és össze-

fogva igyekezni megjavítani az életlehetőségeket. A legelső teendő az egységes magyar lélek megerősítése, amely segít megalapozni a munka realis kereteit. Az ifjúságot tisztá nemzeti érzés vezeti törekvéseiben. A rimaszombati mozgalom céljait és feladatait dr. Baráth László és dr. Ragályi Antal ismertették a nagyszámúban megjelent hallgatóság előtt. Az ezt követő vitában intellektüellek, iparosok, munkások, gazdák hangja szólt meg. Valamennyien egyetértettek abban, hogy szükség van egy olyan hatalmas összefogásra, amely feljeli a szlovenszói magyar társadalom minden rétegét és beállítja a közös teremtet munkába. Ugyanakkor megállapították, hogy a rimaszombati akció valóban magyar nemzeti eszméi talajon mozog és a napi politikától elkülönítve önjait működni. Több felszólaló kifogásolta a mozgalom vezetőinek szokatlanul éles kritikai hangját az idősebbekkel szemben. Naracsnik Imre például felvetette a kérdést, vajjon jobb lesz-e a helyzet akkor, ha a fiatalok kertünek az éire kellő élettapasztalatok nélkül. Holló Géza szerint óvakodni kell az újabb tagozódástól, mert így valóban nem érhető el az egység. A vezetéshez nemcsak tudás, hanem tapasztalat is kell. A politika ma egyetlen védelmi módszere a gazdasági és kulturális munkának. Felszólalt még dr. Strasser Elemér, Boros Béla, Sas János, Csernak Gyula, Sabó Pál, Nagy Gyula, dr. Turós (Rimaszombat), dr. Perger Aladár. A lévai vitaest nagymértékben közelebb hozta az akcióit a magyar társadalomhoz, mert az akció vezetőinek beszédeiből megállapíthatjuk, hogy az eszmék tisztázódása után a rimaszombati mozgalom természetesen fog hatni a szlovenszói magyar életre.

— Gépjárműves mentőállomást tervez Léván létesíteni a Vöröskereszt, mihez városi segítyt kér.

— A szlovenszói hiányok statisztikája. A Lud. Politika írja: A szlovenszói gyáripár közponit szövetségének kiadásában igen szép kis könyv jelent meg. Szlovenszói statisztika. Szerzője, dr. Horvát itt sorra átvizsgálja a szlovenszói statisztikai számokat s könyve nagyon hasznos kézikönyv lesz nemcsak közigazdászok, hanem politikusok és más nyí váosan működők számára is. A statisztikából tulajdonképpen azt látni, hogy miye nincs Szlovenszónak. És ilyen nagyon sok van. Talajdonképpen a szlovenszói hiányok statisztikája ez. Egy idejüleg figyelmeztető a nagy munkára, különösen az ifju nemzedék számára, hogy a hiányokat megszüntetni igyekezzék. Ez természetesen csak munkával lehetséges és nem politikai humbergall, amire a szlovenszói fiatalság egy részét nevelik.

— Pontos döntés a véderőjárulék (hadmentességi díj) kérdésében cim alatt a D. Nachrichtendienst a következőket írja: Mivel a legtöbb tartalékos katona az 1934. évi adóbevallásánál elmulasztotta csatlolni a tanusítványt, hogy hadmentességi díjat fizetni nem köteles, ezért az adókövető hivatalok ezt utólag kivették reájuk. A tisztizvetőség közbenjárására a pénzügyminisztérium most elrendelte, hogy a volt katonáknál a véderőjárulék fizetését elrendelő fizetési parancsok felfüggesztetnek. A pénzügyminisztéri határozat száma 124.638—85-III. 8.

— A Garamba súlyosított lopott tyukok. Az alsószececi cigányok a gényei majorból 12 tyukot loptak és azt Alsószececsen értékesítették. N. E. asszony vásárolta meg. Amidőn a csendörök a tyukokat keresték és nyomon voltak, az asszony a lopott tyukokat hirtelen egy zsákba kötötte és bedobta a Garam folyóba. A büntető eljárás megindult.

— Autó és kerékpár találkozás. Misik Antal, a lévai Agrarok vezetője csütörtökön reggel a betegsegélyző épülete mellett autójával előlött Farkas Károly bádogos tanulót, aki kerékpárjával — amint azt hivatalosan megállapították — maga okozta balesetét, mert éppen az autó elé fordult. Farkas felolálszártórást szenvedett. Misik autóján a kórházba szállította.

— Az Apolló mozgóban ma d. u. 2—4 órakor: Máltóság asszony trafikja, Nagy Katóval. Este szenzációs dráma az orvosok életéből. Egy beteg nő és az orvos között szűrődő szerelm a témája ennek a filmnek, amelyet nagyszerű szereplői lételessé varázsolnak. Hétfőn, kedden és szerdán cseh film: Mariša, amely film az első állami díjat nyerte. A csehak gyönyörűbokrétája ez a film. Csütörtöktől Cigányvér, magyar motívum zenés vígjáték, cigányzenével és magyar táncokkal jó szórakozást ígér.

— Az Orient mozgóban ma d. u. 2—4 órakor a Coloradói seriff, cowboy dráma. Este utóijára a világhírű orosz nő naplója nyomán: Baskircseff Maria. A főszerepekben a nagyszerű magyar színésznő, Darvas Lili, továbbá Hans Jaray és Szőke Szakáll. Hétfőn és kedden amerikai nagyfilm: A hűlő asszony. Szerdán, csütörtökön cseh énekes vígjáték: Dákmama, kiváló cseh filmművészekkel. Péntektől, Dautias Fairbenks legújabb nagyfilmje: Modern Robinson.

Ügyvéd hr. Dr. Fárth Béla ügyvédi irodáját Komáromban, Klapka-tér 9. szám alatt megnyitotta.

Nagyságos asszonyom! Feltűnően várja meg a világhírű László kozmetikai készítmények asszisztensóját, aki rövid időn belül teljesen díjtalanul fogja Ót kozmetikai szaktanácsokkal ellátni Ph. MR. PREISICH drogériában Léván, Szepessy u. 1.

Elisabeth Arde a asszisztensója febr. 3—4 én cosmetikai tanácsokkal szolgai PICK DROGÉRIÁBAN. Karjék az érdeklődő hölgyek szives megjelenését

Fehér hét: gyönyörű lenvászon terítők nagy választékban, az olcsó maradékvásár meg tart HOLZMANN BODOG cégénél. Szlovenszói egyik legnagyobb szőnyeg-, függöny- és takaróraktára.

A közönség köréből.

NYILATKOZAT.

Az utóbbi időben több oldalról tudomásomra jutott, hogy egyes könyvterjesztő cégek megbízottjai és ügynökei nemvemi vizsgálóve alkalmatlankodnak a közönségnél és némelyeket ezzel megrendelésekre, megrendeléseket vesznek fel. Kijelentem, hogy ezekkel az ügynökökkel semmiféle közösségem nincs, senkit nem hatalmaztam fel, hogy nevemet megrendelések gyűjtésére felhasználja s kérem a közönséget, hogy minden ilyen tola-kodó utasítson vissza.

Léva, 1936. febr. 1.

SCHUBERT TÓDOR.

Jóteknység.

A lévai mászáros- és hentes szakcsoport Kovács János hatáia alkalmából 20 koronát adományozott a lévai tüdőbeteggondozónak, amely adományért ezuton is igaz köszönetet mond

az intézet vezetősege.

Gázsköszönetek.

Mindazon rokonoknak és ismerőseimnek, kik tejejtetheten draga jó feleségem iránti fájdalommat részvétükkel enyhíteni sziveskedtek, köszönetet mondok.

DOBROVOLNY ISTVÁN.

Mindazon jóbarátainknak és ismerőseimnek, kik szeretett Édesanyánkat utolsó útjára elkisérni szivesek voltak s fájdalomunkban részt vettek, ezuton mond halás köszönetet a LAKNER család.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Váci János és Mañuch Julia fia Lajos Gyula. — Kovács János és Jakab Ilona leánya Ilona Mária. — Murányi János és Sesták Julia fia János. — Budnyszi Karolina leánya Józsa. — Uhrin István és Markó Erzsébet leánya Ilona. — Wertheimer Dezső és Steiner Erzsébet leánya Anna Veronika.

Házasság. Schlesinger Miksa izr. Neumann Erzsébettel izr.

Halálozás. Varga Sándor 65 éves.

A lévai inésgbizottság közleménye

A munkanélküliek és ellátatlanok felszámolására szolgáló inésgadóra 1935. dec. 23. tól 1936. jan. 22-ig az alábbi befizetések eszközöltek 4730 K. összegben.

Knapp Gyula 200, Knapp Géza 200, Bargár József 200, Dr. Prizner Gyula 400, Tek. Lud. Banka 1000, N. N. 150. Lévai Első bank 800, Ing. Balázs Antal 100, Boros Gyula 800, öv. Kempner Simonné 100, Deutsch Elemér 400, Klein Ármán 400, Klein Benjamin 200, Weisz Gyula pék 150, öv. dr. Frommer Ignécné 100, Witty Zoltán 30 K.

Fogadják a nemes szívű adakozók hála köszönetünket.

INÉSGBIZOTTSÁG.

SPORT

Rovatvezető: Boros Béla

A CSAF MLSZ vasárnap tartotta Pozsonyban évi közgyűlését. Társelnökévé ismét Vas Jenőt választotta meg. A központi Bírák Testületének közgyűlése a déli kerület részéről a tanácsba Boros Bélát választotta.

A Losonci Atlétikai Futball Club feljelentette az LTE-t a múlt évi nov. 10. én léván lefolyt mérkőzés ügyében, sőt nemcsak az LTE-et jelentették fel, hanem Bein rohr Dezső a mérkőzést levezető Boros bírót is feljelentette. Az ügyben először a déi és közép kerületlen fognak határozatot hozni és utána majd a Szövetség foglalkozik vele. Nem akarunk elébe vágni a döntésnek, így majd annak megtörténte után fogjuk a sportközönséget részletesen tájékoztatni.

— A divíziós bizottság elhatározta, hogy a jövőben a divízióba egy-egy szlovák és magyar csapat kerül fel és így az LTE nek a feljutása most már meg van könnyítve.

A „Bars” rádió műsora

A budapesti műsornál minden hétköznapon: 6.45 Torna, utána gramofon zene.

9.45 Hírek. 12.35 Gramofon. folyt.
10. — Előadás—felolvasás 13. — Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hírek.
12. — Déli harangszó. 15. — Piaci árak, árf. hírek
12.25 Hírek. 16.45 Pontos idő, hírek,
22-23 között pontos idő és hírek.

Vasárnap, február 2.

BRATISLAVA. 17.55 A tardo keddi főnőben. (Helyszíni közz.) 22.20 Küllügyi negyedóra.

BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10. Ref. istentisztelet. 11 Rk. mise. 12.30 Operaház 13. 13.45 Gramofon. 14.45 Egészségügyi kalendárium. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Újpesti—Hungária bajnoki futballmérkőzés közz. 16.30 „Híres magyar gyógynövények” előadás. 17 Lakatos cigik. 18 „Nem leszek jegyző” elbeszélés. 18.30 Eröss—Sovinszki szalon. 19.35 Sporteredmények. 19.30 Előadás a stúdióban „A fogyó hold” hangjáték 3 részben. 22. Vajda—Pártos jazz-zk. 23 Csorba cigik.

PRAHA. 12.20 Zene. 20.05 Filharmonikusok hangv. 22.10 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 12.55 Zene. 15.40 Mandolinégyes. 16.40 Gramofon. 18.30 Rádiózk. 19.10 Godwin-zk. 20.40 Hangv. 23.10 Táncczene.

Hétfő, február 3.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „Ami tetszik, vagy ami nem tetszik a hallgatóknak” előadás. 22.15 Hírek. 22.30 Szlovák nyelvtanfolyam.

BUDAPEST. 12.05 Weidinger szalon. 13.30 Honvéd-zk. 16.10 Diákféla. 17 Zongorahangv. 17.30 „Nomád államszervezők” előadás. 18 Kurina cigik. 19.15 „Venecia, a világrekedeleme központja a XIV. században” előadás. 19.45 Újságírók Szatórium Egyesületének Liszt-hangversenye. 22 Ilinczy jazz-zk. 23 Előadás angolul. 23.20 Gramofon.

PRAHA. 16.10 Zene. 17.25 Gramofon. 17.40 Zongorahangv. 19. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.30, 12.20, 13.10, 14 Gramofon. 16.50 Csellóhangv. 17.30 Orgonahangv. 20 Tarka est. 21 Hangv. 22.10 Rádiózk. 23 Rendőrk. 23.45 Jazz.

Kedd, február 4.

BRATISLAVA. 8 Iskoláradió. 10.10, 13.40 Hírek. „Gyermekbalesetek és azok elkerülése” előadás. 17.50 Farkas Márta hegedű. 18.10 Munkásnegyedóra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Rendőrfuvsók. 13.30 Zongorahangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 „Hadseregünk a XVIII. században” előadás. 17.30 Zenés részletek az „Asszonyok bálványá” c. filmből. 18 „A világ postáinak együttműködése” előadás. 18.30

Munkásdalárdák hangv. 19.30 „Laci” elbeszélés. 20 Bécsi-est. 22 Mándits jazz-zk. 23.20 Sári cigik.

PRAHA. 15 Gramofon. 15.30 Fuvósötös. 17.20 Hegedűjáték. 19.10 Katonaindulók. 21 Dalok. 21.45 Gramofon.

WIEN. 12 Rendőrk. 14 Zongorahangv. 16.05 Filmrészletek. 20.30 Rádiózk. 22.10 Vonóségyes. 23.15 Gramofon. 24 Tréfás dalos-zenésest.

Szerda, február 5.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 18.45 Sport-szemle. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Hédvéri cigik. 13.30 Gramofon. 16.10 Diákféla. 17 Szaxofonhangv. 17.30 „Egy magyar író Mohács vallságában” előadás. 18 „Borbetegségek és borbírák” előadás. 17.30 Magyar nóták zongorán. 18 „Sportélet a teli Balatonon” előadás. 18.30 Mándits jazz-zk. 19 „A számozott Kossuth Törökországban” előadás. 19.30 Operaház előadása „Falstaff” vígopera 3 felv. 22.20 Lakatos cigik. 23.20 Gramofon.

PRAHA. 16.10 Muzsik szalonégyes. 17.40 és 19 Gramofon. 20 Zeneszerzői est. 20.35 Rádiózk.

WIEN. 12 Szimfonikus hangv. 14. 16.10 Gramofon. 17.05 Hangv. 18.55 Operaelőadás. 23.25 Jazz.

Csütörtök, február 6.

RATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 Női negyedóra. 17.50 Zongorahangv. 18.10 Mezőgazdasági negyedóra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Losonci szalon. 13.30 Balalajak. 16.10 „Lszzerű életmezés” előadás. 17 „Borbetegségek és borbírák” előadás. 17.30 Magyar nóták zongorán. 18 „Sportélet a teli Balatonon” előadás. 18.30 Mándits jazz-zk. 19 „A számozott Kossuth Törökországban” előadás. 19.30 Operaház előadása „Falstaff” vígopera 3 felv. 22.20 Lakatos cigik. 23.20 Gramofon.

PRAHA. 18.45 Gramofon. 20.05 Régi zeneképek. 21.05 Filharmonikusok hangv. 22.15 Zene.

WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 17.30 Dalok. 19.30 Enekhangv. 21 Szimfionikus. 22 Meitzyégyes. 22.45 Strauss keringők. 0.10 Jazz-zk.

Péntek, február 7.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.50 Beszámoló a hétről. 17.55 „A csalóközi dudás” előadás. 22.35 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Honvédzk. 13.30 Jakab Terka szalonzenekara. 16.10 Diákféla. 17 Hegedűjáték. 17.55 „Hongkong, a kínai jáspis-város” előadás. 18.25 Szimfonikus zk. 19.40 „A nemzetközi gazdasági forgalom előnye” előadás. 20.10 Magyar nóták, előadja Karácsonyi Margit és László Imre, kóris Horváth cigik. 21.40 Gramofon. 22 Eröss—Sovinszky jazz-zk.

PRAHA. 16.10 Zene. 17.05 Vonóségyes. 18.45 Gramofon. 20.20 Hangv. 22.35 Gramofon.

WIEN. 12 Kamarazene. 14 Gramofon. 15.20 Hangv. 16.05 Gramofon. 17.25 Dalest. 20.30 Tarka tippcz. 20.40 Szimfonikusok hangv. 22.10 Rádiózk. 23.05 Bécsi zene. 23.45 Schrammelzene.

Szombat, február 8.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „Tereszallás” novella. 17.55 Újházi Nusi nótáestje. 22.30 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Berend szalon. 16.10 Mesék. 17 „Vezetékek és kábelek a rádiótechnikában” előadás. 17.30 „Halasi disznótör” közz. Kiskunhalasról. 18.20 Móra Ferenc emlékezete. 19 Nagy Margit énekel. 19.35 Rátkay Márton előadójste. 20.35 „Februári estén a kályha mellett” előadás. 21.50 Magyar cigik. 22.40 Budapesti Hangverseny Zenekar.

PRAHA. 17.25 Gramofon. 21.15 Fok-zk. 23.20 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14 Hangv. 15.45 Mandolin. 16.40 Gramofon. 19.30 Dajjáték. 22.10 Zongorahangv. 23.05 Jazz.

Február havi gabonaárak.

(Levonás nélkül ab lévai raktár.)

Buza	—	—	100 kg	153.—	K
Rozs	—	—	—	116 —	„
Árpa	—	—	—	100—105	„
Zab	—	—	—	109 50	„
Kukorica	—	—	—	108.110	„
Lóheremag	—	—	—	600—650	„
Lucernamag	—	—	—	600—650	„

VALUTAARFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levele, jelentése

	Jan. 25-én	febr. 1-én
100 pengó	—	475.—
100 osztrák schilling	—	478.—
1 angol font	—	120.50
1 amerikai dollár	—	24.—
100 svájci frank	—	787.—
100 francia frank	—	159.25
100 líra	—	170.—
100 német márká	—	672.50
100 dinár	—	54.—
100 lei	—	18.90

562.—1936. szám.

Hirdetmény.

A szlovenszói földműves tanács az 1936. évben segélyeket fog nyújtani a földműves szövetkezeteknek, szervezeteknek és egyesületeknek az 1934, 1935. és 1936. években vásárolt gazdasági gépek bevasárlására a bevasárlási összeg 20 százalékáig. Az erre vonatkozó kérvények f. 6. február hó 10-éig nyújthatók be a Földműves tanács beszerzésbányai hivatalánál.

Ugyancsak a szlovenszói földműves tanács az 1936. évre különböző fajú szemestengeri, cirok, napraforgó kiserleti természetesére mintegy fél magyarhó dnyi területre ingyen vetőmagot fog nyújtani. Továbbá teakarmanyrépa és takarmány sárgarépanak 2 —2 árnyi területen való kísérleti természetéhez szinten ingyen vetőmagot. — Az erre vonatkozó kérelmek f. 6. február 15-ig adandók be az Országos földműves tanácshoz Bratislavába.

Az egyes kérelmek felszerelési módja a városi hivatal I. em. 13. szamu helyiségben tudható meg.

Léva, 1936. január 28.

ANTAL S. I.

városbíró

Simor u. 6. sz. haz eladó és be-
költözhető. Köz-
ponti fekvés, biztos jövődelem. Felvilágosítás
FLÓREK JÁNOS-nal. Feja ter 3. 36

Jókarban levő gyermekkosci eladó,
MÁSORK u. 11.

Kerti garnitúra asztalt, széke-
ket veszek, 98
Komensky u. 18 alatt.

Perfekt magyarul szlovákul, beszé-
lő, iskolázott leányt 5 és 7 éves
fiaink mellé keresek. ENGEL PALNÉ. 99

Fűszer- és vegyes kereskedés Léva kör-
nyékén, házzal együtt eladó.
Cím a kiadóban. 100

Kelím draperia oldalszármány 2 ablakra,
féltáron eladó. Keleti minta, hosz-
sza 2½ m. BALOGH MICI kézimunka és
szövetkereskedésben. 101

Zongora, rövid, kereszthoros, jókarban,
2200 K-ért eladó. — Cím a
kiadóban. 102

Uzlethelyiség kiadó. Kalnai utca
26. sz. 104

Női-ferfi szövetek, tavaszi kosztüm
anyagok, valamint maradé-
kok jutányosan beszerezhetők BALOGH MICI
kézimunka és szövetkereskedésben. Raktár-
a legújabb pullover pamutok. 107

Butorozott szoba. konyhával kiadó.
Keresk u. 23. 108

Egy új varrógéj eladó. - HIRSCHLER,
Ozmán tér 8 szám. 110

Kiadó márc. 1-től Barsi u. 26. sz. új
ház, 3 szoba, fűrdőszoba és
mellékhelyiségek. Ugyanott 200 m² háztelek
eladó. Érdeklődni lehet TAMÁSNE. Betegse-
gélyző. 112

Kiadó a vasut mellett 2 szoba, konyha,
speizből álló ház és 7½ hold
föld. Bővebb felvilágosítást ad KOLOROSZ
MARGIT, Levice Új sor u. 11. 114

2 szobás lakás kiadó április 1-től. Pá-
lyudvarosor 7. 115

Butorozott utcai szoba, konyhával
kiadó. Honvéd utca 41. 118

Modern 3 szobás lakás benn a város-
bet STEINER úvegkereskedőnél. 119

Zongora, piano, harmonium és egyéb
hangszerek olcsón kaphatók,
JURANEK. 103

Kiadó Ujtelepen, a II. utcában a 29.
sz. lakóház, amely áll 2 szoba-
ból, verandából és mellékhelyiségekből. Refle-
ktánsok a lakás megtekintése előtt jelentke-
zzenek Kasznárnag, Tanuló utca 8. szám
alatt, ahol a feltételek is megtudhatók. 120

Adómentes sarokház eladó. Cim a kiadóban. 87

Eladó Stefanik utca 21. számú ház, üzletnek is alkalmas. 92

Nagyon olcsón kiárusítom üzletemből megmaradt árukat SCHÖNSTEIN, Schoeller utca 19. 93

APOLLO

HANGOS

MOZGÓ

Február 2-án, vasárnap délután 2 és 4 órákor nagy népeleadás. Kétúró zenés és énekes vigjáték

Méltóságos asszony trafikja

Főszerepekben: NAGY KATÓ, Willy Fritsch, Hansi Niese, G. Waldau és Adele Sandrock.

Február 2-án, vasárnap este 6 és 7,9 órákor az amerikai filmgyártás legsikerültebb filmje. Egy orvos életéből vett dráma, melyben az orvosi kötelesség legyőzi a szerelmet.

ORVOSOK

A mai való életből s az operációs teremből vett jelenetei ennek a filmnek feledhetetlen eleményt nyújtanak. Főszereplők:

CLARK GABLE, Myrna Loy, Jean Hersholt, Elisabeth Allan, Otto Krüger
Legújabb FOX hangos hirdő.

Február 3-, 4- és 5-én, hétfőn, kedden és szerdán este 7,49 órákor a hazai filmgyártás győnye! Jubileumi cseh nagyjáték!

MARIŠA

Nemzeti énekek, táncok, szokások és viseletek. - Hazai film, mely első állami díjat nyert el. Főszereplők: Jiřina Stepančková, Jaroslav Vojta, Vladimír Borsky, Frant. Kovářík és Ella Nollová.

Február 6-, 7- és 9-én, csütörtökön, pénteken és vasárnap este az idény nagy zenés vigjátéka! Kétúró magyar cigányzene és gyönyörű magyar táncok

CIGÁNYVÉR

Főszerepekben: GRIT HAID, Georg Alexander, Adele Sandrock, Ralph Arthur Roberts, Fritz Odemár és közreműködők

Sima Margit

magyar táncosnő.

FOX legújabb hangos hirdő.



Előnyös fizetési feltételek

varr, himez és stoppol a legjobban

Ha kerékpárját rendbe akarja hozatni, kevés pénzért, akkor már most az idény előtt adja szakszerű javítóműhelyembe.
Halászati cikkek! — Vadász-fegyverek, lőszer és robbantó szerek. — Gramofonok és lemezek nagy választékban!!!

Baroska János

mechanikus és puskaműves • LEVICE, Kálnai utca 3. szám. • Telefon: 130.

Ez év tavaszán jelenik meg

RÉVAI KIS LEXIKONA

cimen egy kézi lexikon, mely valóban hiányt pótló a magyar irodalmi termelésben. A lexikon nagy alakban (22 cm. magas, 14 cm. széles és 9 cm. vastag) egészvászon kötésben jelenik meg és ugyanazok a kiváló világhírű tudósok szerkesztik, akik a Révai Nagy Lexikona összeállításánál is igazolták szakavatottságukat. Megjelenési határidő 1936 június 1. A lexikonra előfizetési akciót indítunk — mely 1936 április 30-ig van érvényben. Eddig az időpontig a lexikon ára 75 Ké, azon túl 100 Ké. Előjegyezni lehet s kapható lesz Léván

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében. Képes prospektust az érdeklődőknek szívesen küldünk — bárhová.

AZ „ORIENT” MOZGÓ MŰSORA

Febr. 2-án, vasárnap délután 2 és 4 órákor népeleadás! Ujdonság! Bemutató! KEN MAYNARD és TARZAN, a csodáló főszereplésével

Coloradoi Seriff

cowboy drámában.

Febr. 2-án este 7,6 és 7,9 utójára! - Nemetül beszélő, hangos nagy filmujdonság!

Baskircseff Mária

esete. (Egy szerető naplójából) Fősz.: DARVAS LILI, Hans Jány és Szőke Szakáll

Február 3- és 4-én este 7,9 órákor PREMIER!

A hűtlen asszony

Amerikai nagyjáték. Főszereplők: Sylvia Sydney, William Collier, Estella Taylor. Rendező: Kiny Vidor.

Február 5- és 6-án este 7,9 órákor Vladimir Havinsky mesteri rendezése

DEÁKMAMA

Csehül beszélő énekes vigjáték-ujdonság. - Főszereplők: Antónia Nedóšinská, Vladimír Borsky, Theodor Pištěk

Február 7-től 9-ig Dauglas Fairbankssal

Modern Robinson

Ablakrácsok 104 x 183 cm. jutányosan eladó. Szent-háromság tér 2.

Épített tűzhelybe való dupla sütő, tűzhelykeret, aszók, ajtók teljesen jókarban jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó ház, Kálusi utca 30. 62

Kiadó 3 szoba-konyha lakás a Schoeller utcában. Érdeklődni lehet a tulajdonos megbízottjánál, dr. NAGY BÉLA ügyvédnél. 67

Eladó részben kiültetett szőlő hajlékkal Ujkereszthezven. Érdeklődni — Honvéd u. 42. 62

Alig használt szürke férfiöltöny jutányosan eladó, cím a kiadóban. 84

ÉRTESETÉS!

Hatóságilag ismét engedélyezett

lisztcserre fiókunk

WEISZ JOZSEF Levice—Leva Béli utca 14. szám alatt van.

Nyitrai Malmok és Hántoló Művek Rt.

Szőlőoltványok I

Budaörsy vidéki szőlőtelep kezelősege értesíti Leva és vidéke szőlőtulajdonosait, hogy a behozatal engedélyezve van, emellett megkérjük az előjegyzéseket a helyi megbízottunknál eszközölni

Dubovszky János,
Levice—Leva.

SZÉPIRODALMI UJDONSÁGOK

nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésben LÉVÁN.

Építőtelkek

AZ UJMAJOR és a do hány beváltó mellett fekvő, Schoeller és Társa cég tulajdonát képező területen

eladók

Felvilágosítást ad:

Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

— RADIOVAL!

Kérje még ma a legmodernebb hálózati rádiókészülékek vételkötelezettség nélküli bemutatását a legregybb szaküzlet

RADIO CENTRAL --

KERN TESTVEREK

ÁRUHÁZÁTÓL ● ● ● LÉVÁN.

Telefunken, Telegrafia — Schaub,
Brown - Boveri - Minerva,
Mikrophona, Modry Bod,
Empo, Irou, stb., stb. ●

RADIO és AUTO AKKUMULÁTOROK megbízható töltése a legmodernebbül újonnan felszerelt berendezéssel!!!!

Írógép ujdonság!

Hermes-Baby

Részletfizetésre is!

100 % teljesítmény!

Részletfizetésre is!

Svájci gyártmány! Aktatáskában hordozható. Nagysága 28x28 cm és 6 cm magas. Súlyja tokkal 3 és fél kgr.

Csak 1.250— Kč

Kapható : **Nyitrai** könyvesboltban
Levicén--Léván